

Derecskei járás
...pel...

nek a közélet át...
A D. Lokomotív és
ékearosi — akik ép
százados verseny
való eredményeket
a versenyen. Dél-
sportnapon rendez-
sportnapon. Harom
népszerűen. A köz-
élet és a legújabb
a fejlődést lat-
begyűjtési esztá-
dolgozó parasz-
tebeleni tornaszab-
maid 5 orakor a
fott—Derecskei járás-
labdarúgó mérkőzés
Kisvárdán. Posa-
tan. Eszárón. Sárán
mérkőzéseket. Ko-
Hajdúbagoson és
mérkőzéseket ren-

ráshban lelkesen ké-
sportnapon rendez-
közösségi paraszti-
sporttelepeket, mert
évfordulóban rendez-
örök így még szob-

tottjaival áll fel
Bocskaj

kerék színhelyén. a
nban szombaton dél-
egyvenöt perces fel-
lata sportvezérek a-
több mint 10 év-
szelott Bocskaj. Ré-
al — Vinczevel. Te-
el. Palotással — áll
apata-ellenfél Nyir-
neves labdarúgóiból
szatott lesz a Bo-
mérkőzéseire elő-
dában válthatok je-
szombaton gelután
ner. Felja. Janzso-
jelenjenek meg a

SPORTHÍREK

a 16 éves iskolás-
Dinamo stadionban
l versenyen három
összes-összeget este-
Eredményeit: 200
t 60 m: 75 mp. Tu-
világviszonylatban:
Szojler labdarúgó
Ingrádi Zenit—VMSZ
rendezik vasárnap
apályas kezdélabdabaj-
előadott. Debre-
nyevd férfi és a D.
pata, mint megyei
Szolnokra, ahol hat
eszmét kidolgozták
kerül, az országos
D. Postas kerékpáros
napon országos ke-
reit rendez a nyirgyi
Rajt tettel fel-
badság-úti fürdő elő-

HÍREK

rotság közleménye:
arást, városi és falu-
ok adt. Prop. Hika-
nevanyi bizottságok
és a megalkatást a
nak nevével együtt
jelenték az illetékes
ártbizottságokra.
felelősközelítés ve-
reggel 8 orakor kon-
k.

Háza közleménye

te 7 órakor „Latin
mel előadást tart
elvtársi a Partoktatás
ezetéségi tagok pro-
népnevelő feladatok
zadásai és tömegszo-
rások részére.

Ötízévi közleményei:

hizottság a szervező-
részére szombaton
orakor értekezletet
3 szónok állt. Poni-
kéünk.
oképző iskola az Al-
miatt kezdett lesz
kott helyen és idő-

ROS műbater hálo

othban Thaly Kal-
l. sz. jobbra. 2471

ERN nagyméretű

l székény 3 drb
onális ebédasztal
Bálfány u 13. 2470

ÉPLAP

ur Dolgozók Pártja
u-Biharmegyei
zottságának lapja
lős szerkesztő:
DA MÁRTON
elérés kiadó:
RCZI GYULA
zerkesztőség:
n. Bajszv-Zs.-u. 3.
p: 42-54 és 48-40
ladóhivatalt.
adsereg útja 16
telés: 30-01
dsag: lapnyomda
n. Bajszv-Zs.-u. 1.
telefon: 32 02

Ölág proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

KH. évfolyam, 182. szám.

ARA 50 FILLER.

Szombat, 1951 augusztus 18.

MAI SZÁMUNKBÓL:
Népnevelőértekezlet, ahol az elő-
adónak „kisujjában van a marxiz-
mus” (2. oldal) — 1338 serlést hí-
zal az idén a bellegelői „Lenin”
tszcs (3. oldal). — Ahol az éber-
ség lankad — dolgozik az ellenség
(3. oldal).

Alkotmányunk ünnepe a tszcs-k fejlesztésének diadalmnapja legyen

Alkotmányunk napján, augusztus 20-án lesz három éve, hogy elhangzott Kecskeméten Rákosi elvtárs felhívása a dolgozó parasztsághoz. Beszédében felhívta figyelmüket a szövetkezeti gazdálkodásra.

„A mi célunk az, — mondotta Rákosi elvtárs, — hogy ne csak a városban, de a falun is a dolgozó ember részesüljön a kultúra minden áldásában: a háza legyen egészséges, emberhez méltó, legyen benne vilány, vízvezeték. A gyermekei járhasanak középiskolába vagy egyetemre. Ha beteg, kapjon jó orvost, ha feleségét szül, álljon rendelkezésre klinika vagy szülőbáza. Olvashasson könyvet, újságot, hallgathasson rádiót, legyen a falunak mozija — álljon a dolgozó paraszt rendelkezésére mind a gép, amely megkönnyíti a munkát és növeli a munka eredményét... De mindenki tudja, hogy a mai termelési módszerekkel, az öl, tiz, tizenöt holdas parcellákon ezt a kultúrát, ezt az élet színvonalat megvalósítani nem lehet: ezt csak közös összefogással, szövetkezéssel, kölcsönös segítséssel lehet!”

Parasztközlőtségünk tagjai, akik nem régen tértek vissza tanulmányújról, melyet a Szovjetunióban tettek, beszámolnak a szocialista mezőgazdaság kiváló eredményeiről, a kolhozok parasztságának vidám, boldog életéről, az egyre emelkedő életszínvonaláról. Saját szemükkel látták és a mi termelőszövetkezeti mozgalmunk egészséges fejlődése is bizonyítja, hogy a Rákosi elvtárs ajánlotta út a dolgozó parasztság boldogulásának egyetlen útja.

Vannak azonban sokan, akiket még a maradiság, a megszokás ereje köt, akiket csak a felvilágosítás, a meggyőzés szavával lehet rábírn arra, hogy a jobb élethez vezető útra lépjenek. Az ilyen dolgozó parasztlakat keressék fel termelőszövetkezeti parasztaik, népnevelőink és saját személyes példájukkal győzzenek meg minél több egyéni gazdálkodó parasztot, hogy szebb életüket csak a termelőszövetkezeteken belül építhetik.

Alkotmányunk ünnepének méltó köszöntésére Hajdú-Bihar termelőszövetkezeti és csoportjai mozgósítsák minden erőiket, hogy minél több dolgozó paraszt lépjen a szövetkezés útjára. Ez nemcsak az egyéni gazdálkodók ügye, nemcsak nekik használ, hanem érdeke minden szövetkezelnek és csoportnak, hogy új, becsületes, dolgozó tagokkal, új területtel gyarapodva, még jobban emelje a termelést.

Van mivel érvelni az egyéni dolgozó parasztság felé. Az elpi „Október 22” tagjai hívják meg a szövetkezet tanyájára a dolgozó parasztlakat, mutassák meg új épületek sorát, melyeket házilag készítettek el és mondják el azt is, hogy a tagság szorgalma az építkezéseknél már eddig 260.000 forintot takarított meg a közös vagyonnak.

Vigyék el a tszcs népnevelők a munkaegységkönyvüket az egyéni gazdálkodók tanyájára és mutassák meg, hogy mennyit dolgoztak, mennyi lesz a jövedelmük. A munkaegységkönyv beszédes számai a legjobb érvelések. Molnár Péter, a hajdúdorogi „Vörös Csillag”, a hajdúdorogi „Vörös Csillag” tsz tagja büszkén mutogathatja, hogy ő és családja eddig 925 munkaegységet keresett és a részesedését a munkaegység arányában 101 mázsa és 55 kió búza. Ehhez jön még a tengeri, burgonya, takarmány és azután a szerződéses és ipari növények beváltása után a rájuk eső készpénz részesedése. Egyéni gazdálkodás mellett a parcellákból ilyen jövedelmet kihozni soha nem lehet.

Mondják el az agitációt, hogy milyen kemény munkával születtek meg eredményeik, de nem szabad elhalgatni a nehézségeket sem, nehogy kétélyt okozó dicsekvés legyen a beszédük.

Az egyéni dolgozó parasztlak figyelik a csoportok, szövetkezetek munkáját, látják jól az illó megmutalkozó gyermekbetegség jeleit, a nehézségeket, amelyekkel azokban legyűrhetnek. Ha látják, ha meggyőződnek az eredményekről, a nehézségek nem riasztják vissza az egyéni dolgozó parasztlakat, belépnek. Világos példát adta ennek Harangi János 11 holdas bajmazújvárosi közép-paraszt, aki többször kiment a „Lenin” szövetkezet földjére, figyelve az ott folyó munkát, kiment most a csépléshez is, megnézi, hogy eszik az „élet”. Látta, hogy jobban, mint az ő földjeiről és miután így meggyőződött, hogy a szövetkezeti gazdálkodásban többet és jobban lehet termelni, belépett a szövetkezetbe.

Rákosi elvtárs mondotta: „A parasztság zöme csak a saját jó tapasztalata alapján, csak az általa ellenőrzött tapasztalatok alapján tér rá erre az útra”. Nagyon fontos tehát, hogy amikor a termelőszövetkezeti fejlesztés érdekében harcolnak a népnevelők, olyan érveket használjanak, melyek kézzelfoghatók, amelyek helyiek és azok valódiságáról meggyőződhetnek. Így érvelhet a bőséges természettel a Rákosi-telepi „Dózsa”, ahol 197 holdon 16—17 mázsa átlagot adott a búza, — ezt tudja a környék dolgozó parasztlaga, a mázsakönyv számai bizonyítják. A hajdúböszörményi „Penny” 23 mázsa szeszermése a legjobb agitáció a társasgazdálkodás mellett, a cserei „Dózsa” eredményeit, gyarapodását is figyelő szemmel nézték az egyének és az eredmény megnyilvánult abban, hogy 12 középparaszt és 2 kispaszt már aratás után belépett a szövetkezetbe.

Természetes az, hogy az eredmények teszik vonzóvá egyéni dolgozó parasztságunk előtt a termelőszövetkezeteket és csoportokat. A legfontosabb tehát, hogy a szövetkezeti mozgalom további sikere érdekében tegyünk vonzóvá a csoportokat azért, hogy még magasabb terméseredményeket biztosítsunk, növeljük ezáltal a tszcs-k jövedelmét, a tagok jólétét.

Alkotmányunk ünnepét tegyük a tszcs-fejlesztés diadalmnapjává, ebből a munkából a szövetkezetek dolgozói kívüli vegyék ki részük az összes falusi pártszervezetek, küzdjenek a helyi adatok felhasználásával a tömegszervezetek népszerűsítéséért.

Kétmillió forint értékű vásárlási utalvány a beadásban élenjáróknak

A „Népköztársasági Műszak” lendületét vigyük át a békebegyűjtési hétre

A megyében eddig 4000 olyan dolgozó paraszt van, aki kötelezettségét 200 százalékon felül teljesítette. Kormányunk valamennyit díszoklevéllel jutalmazza, amit az Alkotmány ünnepén osztanak ki az élenjáróknak.

Ez a kitüntetés lelkesítse még nagyobb eredmények elérésére dolgozó parasztlagunkat s buzdítson arra mindenkit, hogy badás kötelezettségén túl minél több felesleges gabonát adjon a békeért, a hazának. A kitüntetett dolgozó parasztlak

legyenek büszkéek arra, hogy begyűjtési kötelezettségük teljesítésével hozzájárultak

ahhoz, hogy megyénk vállalja kötelezettségének eleget tessen. Józsa, Földes, Konyár, Tépe és

A községek C tervének teljesítése is kötelező

Vannak községek, ahol a dolgozó parasztlak csak az előírt kötelezettségüket teljesítették. A népnevelők nem világosítják fel őket, hogy a C jegyre történő beadás a hazaszeretet, kötelezettség teljesítés igazí fogmérője. Ez elsősorban a beregytúri járásra jellemző. Zsáka községben a tanácslikár szerint nincs is népnevelő, akik megmagyarázhatnák a C jegyre való beadás jelentőségét. A polgári járásban Ujszentmargita 3. Tiszagyulához 3, Polgár 10 százalékosan teljesítette C beadási tervét. Báránd C vonalon 109, Sáránd 90, Konyár 85 százalékat ért el eddig. E községek dolgozó parasztlai megértették, hogy nem várhatnak

Sáránd községek már egész évi begyűjtési tervüket teljesítették.

Ujirázson az elcsépett gabona 47 százaléka gyűlt be az állami raktárakba. Ezzel szemben Biharnagybajomban az összes kalászosoknak csak 35 százaléka van eddig elcsépeelve. Másol is van lemaradás a cséplésben. Ha tervüket teljesíteni akarjuk,

elsősorban a cséplést kell meggyorsítanunk.

A Megyei Tanács a cséplőgépek helyes átcsoportosításával biztosítsa a cséplés mielőbbi befejezését az egész megyében. Hajdúszámon és Vámospercs községek — miután határukon a cséplés befejeződött — máris átadták gépeiket a lemaradt községeknek.

addig több iparcikket, ruhaneműt, gépeket a városból, amíg ők maguk is nem segítik a városi dolgozók munkáját több élelemmel. A sárándiak

jó eredményében része van a DISZ fiataljainak, akik brigádot alakítva felkeresik azokat a dolgozó parasztlakat, akik már teljesítették a beadást, de még sok felesleges gabonájuk van. Rác Ernő például, amikor elbeszélgettek vele a fiatalok, még 9 mázsat adott be C-re, Dobos Imre 4, Ujházi Sándor pedig 6 mázsat. Az esztári fiatalok elsősorban saját szüleit győzzék meg a begyűjtés jelentőségéről.

Böszörményi Sándor DISZ fiatal apja 13 mázsa búzát adott így be C vételei jegyre. Nagy Sándor apja pedig 6 mázsat.

Jutalom a túlteljesítőknak

Kormányunk a begyűjtésben élenjáróknak újabb 2 millió forint értékű vásárlási utalványt juttat jutalomképpen, amit augusztus 20-ig osztanak szét.

A derecskei „Rákóczi” sz tagjai 35.000 forint értékű vásárlási utalványt kaptak.

Hajdúhadházon 114 dolgozó paraszt 52.000 forint értékű áru vásárlására kap utalványt. Újabb bizonyítják ez a jutalom arra, hogy a beadás teljesítése, amelyet, hogy kötelesség, kifizető dolog is.

Készüljünk fel a békebegyűjtési hétre

Augusztus 20-tól 27-ig békebegyűjtési hét lesz. A feladat az, hogy a „Népköztársasági Műszak”-on magasra csapott lelkesedés lángját Alkotmányunk ünnepe után se hagyjuk elcsúszni, sőt fokozzuk. Minden községi pártszervezet, minden tanács úgy készítse elő a békebegyűjtési hetet, hogy ezalatt az egy hét alatt az eddignél sokkal nagyobb eredményeket érhesünk el. A „Népköztársasági Műszak”-ban elért eredmények ígértet jelentenek arra, hogy a békebegyűjtési héten is megálljunk a helyünkön s megyénket a jelenlegi negyedik helyről az elsőre hozzuk fel.

Ifjú Vancsik István is bányász lesz...

Már egy hónapja foglalkozik a gondolatokkal — elmegy bányászni. Még munkaközben is az motozót a fejében, amit barátjától, Erdélyi Mihálytól a bányászokról, a bányászletről hallott.

Misi már három éve van oda — vajúr. Keresete felmegey havonta 1300—1500 forintig. Ruhát, fehérneműt, bakancsot kap, a koszt jó, bőséges és kevésbé kerül. — Így morfondírozott magában ifjú Vancsik István elvtárs s a gondolatok s a tati bányászok felhívása vetelt véget. A felhívás, „ötezer bányászt küldjétek!” — valahogy szíven taálta.

Az országnak szén kell, egyre több szén, hogy iparunkat fejlessen tudjuk, hogy gyáraink termelése emelkedjék, hogy Fülöp község is több traktort és iparcikket kapjon. Már pedig én ezt elősegítem.

Határozott! Bányász lesz

Nem teletörőzött sokat, felment a pártszervezetbe, majd a tanács-hoz is, érdeklődni. Ott találta Sávári Verát, aki felbujtja — bányamérnökhallgató. Tőle hallotta, hogy már tőben jelentkeztek bányászni, de ugyanezt mondta a pártlikár elvtárs és a községi tanácselnök is. Vancsik elvtárs itt megtudta a szerződés feltételeit. Azt,

hogy 400 forint jutalmat kap.

kap ingyen ruhát, jó szállást és mint szállítóeszköz 20 forintot, de többet is kereshet naponta.

No meg ami számára igen fontos, tanulhat és egy év múlva vajúr lehet, mint a barátja. Ez pedig nagy szó — mondták neki, — mert a múltban hat évig kellett a bányászni dolgoznia, amíg vajúr lehetett. Ifjú Vancsik István örömmel írta alá az egy évre szóló szerződést és tegnap már el is utazott a bányá-

DISZ fiatalok versenyben végzik a szervezést

Alapos felvilágosító munkát végeztek Debreceen városban és Hajdúszoboszlón is, ahol az üdülő bányász elvtársak is segítettek a népnevelőknek. A DISZ fiatalok is jól dolgoztak, most pedig versenyre hívják ki a megye összes DISZ-szervezetét. „Mi, hajdúszoboszlói fiatalok — írják — tudatában vagyunk, hogy

ötéves tervünk végrehajtásához több szénre van szükség, ezért elhatároztuk, hogy Alkotmányunk ünnepére tíz fiatalunk a bányáiparnak. Csatlakozzon felhívásunkhoz Hajdú-Bihar megye minden DISZ-szervezete, hogy minél több fiatalal gyarapíthassuk a bányamunkások létszámát.”

A polgári és derecskei járásban bizony sem a pártszervezetek, sem a tanácsok nem adtak megfelelő segítséget a toborzáshoz. Görbeházán maga a tanácselnök elv-

ba, hogy növekvő szén szükségletünkhez jó munkával járuljon hozzá.

Ifjú Vancsik Istvánon kívül Sávári Vera még hét dolgozót ezertelített le Fülöpön, Fülöp a debreceni járáshoz tartozik, ahol már 49-en kötötték szerződést. Ez a szám azt bizonyítja, hogy a pártszervezetek, a tanácsok segítettek a népnevelőket a toborzás munkájában.

„csak a rádióból hallott valamit a bányászokról”. Ez a nem-törődomség az oka annak, hogy a járásban eddig ötlen jelentkezték. A derecskei járás így sem áll, mert ott még csak egy dolgozót szerződtek le. A bányásztohorzásban ez a két járás áll a legutolsó helyen, de nincs ok az elbizakodottságra a többi járásban sem.

A pártszervezetek a tanácsok adjanak az eddiginél több segítséget a népnevelőknek, mozgósítsák a fiatalokat és jó felvilágosító munkát érjenek el minél jobb eredményeket. Ne felejtsék el, mennél több munkást adunk a bányáiparnak, annál több iparcikket kap megyénk a gyáraktól. Az iparcikk előállításához viszont szén kell. Induljanak harcba népnevelőink mindnyájunk közös ügyének, a bányamunkás toborzásnak sikeréért.



VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: A felhőzet felszakadozik s kevesebb helyen lesz eső. Mérsékelt légáramlás, helyenként élnék északi, északnyugati szél. A hőmérséklet emelkedik.

VIRÁGOKKAL ÉS VIDAM DALLAL köszöntötték a nagylétal úttörők a község 16 élenjáró dolgozó parasztját. Minden szem gabonával a békétábor erősítjük című felirattal dekorrált szekérrel járták végig a falu utcáit.

A VÁROSI TANÁCS értesíti a jószágtartókat, hogy a sertésvásár ma lesz megtartva.

TÉRZENET AD a Rendőrszék vasárnap este fél 8 órakor a Déli téren a „Népköztársasági Műszak”-ot kezdeményező Kefegyár és a versenyfelhívást elfogadó üzemek dolgozóit, valamint a beadásban élenjáró dolgozó parasztok tisztelőit.

A DERECSKEI MNDSZ ASSZONYOK Alkotmányunk ünnepére szervezték megerősítésével készülnek, Papp Józsefné vállalta, hogy tíz asszonyt, Csekő Sándorné öt asszonyt és Nagy Józsefné tíz asszonyt szervez be az MNDSZ-be.

ELSŐSEGÉLYNYUJTÓI TANFOLYAM indul Nagyléta községben 10 halgatóval. A tanfolyam iránt igen nagy az érdeklődés.

HATÁRIDŐ ELŐTT 15 NAPPAL fejezték be a Textilműveknél az építkezést a Hajdú-Bihar megyei Tartozó és Építő Vállalat dolgozói. Ezzel elősegítették, hogy az építkezés miatt a termelésből kiesett gépek minél hamarabb termelhesse.

SÁROSPATAK VIDÉKEN ÜTÖTTEK tábor a polgári úttörő csapatok. A nyaralás szépségeit olyan 38 úttörő pártias élvezi, akik példamutatóan kivették részüket a munkából.

A VILÁGFÜJESÉGI TALÁLKOZÓ és az Alkotmány ünnepének tiszteletére vasárnap este fáklyás felvonulást rendez a Városi DISZ Bizottság az összes DISZ szervezetek részvételével. Gyülekező a Tótfalussy-téren 19-én este 7 órakor.

MŰSOROS. ESTET RENDEZ a Vargakerti DISZ és MNDSZ szervezete. Az előadás ma este 8 órakor kezdődik.

SAKÉRETTSEG PÓTFELVE-TEL lesz Debrecenben az Idegen Nyelvek Főiskolájára (orosz, angol, francia, német, közkeletű egyetem, közgazdasági egyetem és bölcsész orszoszakosportra). A felvételi vizsgákat augusztus 21-én és 22-én délelőtt fél 9 óratól délután 2 óráig tartják meg a Megyei Tanács Oktatási Osztályán. Csak 18 évet betöltött és 30 évesnél nem idősebbek jelentkezhetnek.

UJTIÁSI KIÁLLITÁST rendeznek Alkotmányunk tiszteletére a Magasépítő, a Bütörgyár és a Tatarozó Vállalat dolgozói. A kiállítás a MÉMOSZ sporttelepén ünnepélyes keretek között 19-én délelőtt 10 óra, kor nyílik meg.

Szerkesztőség postája

Hajdú Elek, Debrecen. Lelkes hangú leveleivel egyetértünk. Népköztársaságunk mindent megtesz a dolgozó nép kenélményéért, boldogabb életért. Ezt bizonyítja az is amit hosszú távollét után Balmaizvárra-sor tapasztalt. Reméljük ezertől gyakrabban felkeresi leveleivel a Néplapot.

Branyický Józsefné, Debrecen. Anyasági segélyre ügyében válasz érkezett szerkesztőségünkbe, kérjük írja meg pontos címét, vagy jöjjön be személyesen, hogy az írást átadhassuk.

Kiss István, Biharkeresztes. Allat-tenyésztési tevény végrehajtásában nagy jelentősége van az elvtárs elhatározásának és versenykirovásának. Később írja meg mi az eredmény a „Szabad Föld” szes állattenyésztőivel folyó versenyben.

Cs. Nagy István, Kishegyes. Feltétlenül helyeselnék, hogy az ifjakat is bevonja az elvtárs a Néplappal való levelezésbe. Tölük is varunk újabb leveleket, az elvtárs legutóbbi cikkét felhasználjuk.

ÉPÜLETBÁDOGOZÁSI SZAKMÁRA

ipari tanulóknak fiúkat és lányokat felvesszünk. Indokolt esetben tanulóitthonban is elhelyeztük és számukra az útközlésért megterítjük. Ugyancsak keresünk jó géplakotást és szerszámplakotást. Épületháborozó Vállalat, Budapest, XIV. llosvai u. 8/12.

A nyári sertésszállítások után a magasabb prémium kifizetésének végső határideje szeptember 15.

Az élelmezést minisztérium felhívja azoknak a dolgozó parasztoknak a figyelmét, akik nyári sertéshizlalásra kötöttek szerződést, hogy a magasabb prémium kifizetésének végső határideje szeptember 15-én lejár. A szeptember 15-ig leszállított 106-126 kilós sertések után kg-ként 60 fillér, 127-136 kilós sertések után kg-ként 1 forint, 137-156 kg sertések után kg-ként 1.40 forint, 156 kilónál nehezebb sertések után pedig kg-ként 2 forint a prémium. Az átadásakor minden átadott sertés után 5-5 méter karton, vagy flanel vásárlására jogosító utalványt is kapnak a szerződők.

Ezt a magasabb prémiumot megkapják azok a szerződők is, akik szeptember 15. utáni szállításra kötétek ugyan sertéshizlalási szerződést, de sertéseiket szeptember 15. előtt átadják. Szeptember 15. után nemcsak, hogy a magasabb prémiumot nem kapják meg a szerződők, hanem a prémiumra való igényüket is elvesztik. Nem kaphatnak karton vagy flanel vásárlására jogosító utalványt sem. Azok, akik szerződéses kötelezettségüket nem teljesítették, a következő sertéshizlalási akcióból ki fogják zárni. Ezek a jövőben sertéseikért alacsonyabb árat kapnak és elesnek a beszoigáltatási kedvezményektől is.

Filmszínházaink gazdag műsora Alkotmányunk ünnepére

Alkotmányunk ünnepére új, változatos műsorról várják filmszínházaink a dolgozókat.

A Kertmozi mátlól kezdve vetíti a Varsói premier című új lengyel filmet, amely Sztaniszlav Moniuszkának, a lengyel nép egyik legkiválóbb zeneszerzőjének életét és főműveinek a „Halak” című opera bemutatójának történetét eleveníti meg.

A Eke-filmszínház műsoraán ugyanekze a mai naptól kezdve a „Győztes szárnnyak” című cseh színdarab film szerepel, amely a munkásfiatalok kedvelt sportjáról a vitorlázórepülésről szól. A film kedves történet keretében megragadó felvételekkel mutatja be a vitorlázó repülés szépségeit. A Vig és a Meteor filmszínház

Rossini utlaghírű operájának a Szévtillai borbély olasz filmváltozatát tűzik műsorra már a mai naptól kezdve. A közismert és a közkedvelt operában a legkiválóbb olasz operaténckesek tolmácsolásán keresztül gyönyörködhetünk.

A Vig filmszínház a Szévtillai borbély bemutatását egyetlen napra megszakítja 20-án, az Alkotmány ünnepén a „Baldog nyár” című új hatalmas zenés, színes szovjet filmalkotást mutatja be, amely két szerelmes párról és a szovjet felbátor, vidám életéről szól. A film magyar hangját az Alkotmány ünnepének tiszteletére tett munkafelajánlásban készítette a szinkron műterem.

Értékes, változatos műsorterffel készült a Csokonai színház az új szezonra

Megjelentek a debreceni Csokonai Színház idei szezonjának első plakátjai: műsorterf ismertetése és bérleti felhívás.

A műsorterf változatos, igényes. A műsorra tűzött darabok fejlesztik dolgozóink művészi ízlését, szórakoztatják segítik őket mindennapi harcukban, munkájukban. A műsorterfben új szovjet és magyar darabok, klasszikusok szerepelnek, de képviselve vannak a haladó nyugati irodalom alkotásai is. Oszmotutató is tervez a színház helyi írók darabjainak a bemutatásával.

A vidéki színházak versenyében az elmúlt szezon folyamán a debreceni Csokonai Színház érte el az első, get. A színház szép eredményét a mostani szezonban még tovább akarja fejleszteni.

Hogy az igen értékesnek ígérkező színházi évben a színház dolgozóink minél szélesebb tömegét tudja nevelni, fontos, hogy a bérleti szervezések két már most elindítsák az egyes üzemek, szervezetek és hivatalok színházi feloldás és így minél több dolgozót tudjanak meggyőzni a rendszeres színházlátogatás fontosságáról.

RÁDIO SZOMBAT

KOSSUTH-RÁDIO 5: Falurádió. 5.30: Hírek, Lapszemle. 5.40: Magyar fúvószena, 6: Reggeli szimfonikus hangverseny. 6.45: Hírek, 7: Körösök, 7.15: Szlovák népdalok, Utána Naptár, 7.45: Lapszemle, 7.55: Műsorismertetés, 8.05: Hanglemek, 8.30: Műsorzárás, 11.30: Elbeszélés, 12: Hírek, Hangos Ujság, 12.30: Egy falu - egy nota, 13: Szendlay László és zenekara játszik, 13.45: Hanglemek, 14: Időjárás, és vizállásjelentés, 16.10: Reményi Vera zongorázik, 14.30: Vendégek falun, Rádióváltó, 14.50: Hanglemek, 15.15: Hírek szerbiül, 15.30: Ipari szaktanfolyam, 15.45: Állami vállalatok hírel, 15.50: Kulturhíradó, 16.10: Szovjet napok - szovjet emberek, 16.20: A Rádió gyermekkirakusa, 17: Hírek, 17.10: Szovjet zenekarj muzsika, 17.50: Falurádió, 18.25: Népzene, 19: Táncezen, 20: Hangos Ujság, 20.35: Versenyben az ország kenyereért, 20.45: Helyszíni közvetítés a magyar rádió hangversenyéről néphadseregünk harcossai között, 21.20: Vári rá. 22: Hírek Sport, 22.25: Tánce éjfélig, 23: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO 5.20: Csárdások, 5.50: MHK. negyedóra, 6.05: Üzemi lapok szemléje, 6.15: Hanglemek, 6.35: Színházak és mozik műsora, 7: Jó reggelt, gyerekek! 7.35: Hanglemek, 8: Mai operettmuzsika - 8.40: Színes muzsika, 9.45: Görög gyermekek műsora, 10: Hírek, 10.10: Negyvé Varju Anna zongorázik, 10.30: Románok, 15: Hanglemek, 15.40: Előadás, 16: Zenei Ujság, 16.40: Sziv küldi szívnek szívesen, 17.40: Tanuljunk énekszóra croszul! 17.30: Hírek, 18.15: Hanglemek, 18.40: Vonószenegyűes, 19.15: Sportnegyedóra, 19.30: Mindenki operája, 21: Hírek Irántól, 21.30: A világ ifjúsága a békért.

A DEBRECENI ÁLLAMI APOLÓNOKEPZO INTEZET (Debrecen, Klitnika-telep) 2 éves apólóni tanfolyamot írót. A tanfolyam ingyenes. Korhatár 18-39 év. Pályázati határidő: 1951 szeptember 10.

Mozik műsora

BEKE: 5. 7, 9 órakor: Győztes szárnnyak - Csehslavok repülőfilm. VIG: 5. 7, 9 órakor: Szévtillai borbély. - Rossini vigerpéja olasz filmen.

METEOR: 4. 6, 8 órakor: Szévtillai borbély. - Rossini vigerpéja olasz filmen.

KULTURPARK KERTMOZI: 8 órakor Debrecenben először látványos zenés filmalkotás a lengyel nemzeti opera megszületéséről: „Varsói premier”.

MEGBIZHATÓ gyors és megbízható azonnali be- lépésre keressünk Kelet-magyarországi Kézrakta- rak. Debrecen, Holló János u. 5. sz. AH

OSZKA vasat, fémét, rongyot, tollat, állandóan magas áron átvész bármilyen mennyiségben a Mel- léktermék és Hulladék- gyűjtő Vállalat Kúsvá- sárter 3. szám. Telefon 49-37. AH

ZONGORA eladó. Kos- suth u. 52. Erdekoldni va- sárnap délelőtt. VERENDA ablak, ócska deszka, ajtó, ablak eladó, Mester u. 33.

NAGYON szép, finom, házszoba bútor eladó. Mónus illés u. 8. (volt Werbőczy utca).

LADO 3 kaptár néh- Homok u. 47. sz. Bernath. ROKAMIE, hencser str- rögben eladó. Jávást vá- lalok, Rákóczi u. 35. sz. AH

ELADO szép sport gyermekkosci, Csapó utca 78. szám.

KERESEK megbízható idősebb nő háztartás va- zetésére. Széchenyi u. 31. MEGVETELRE keresek fényvilas gyiműdesét amibe szőlő is van Bodán Váry a Bocskai-kerthben. Maróthy György u. 17. II. ajtó.

S P O R T

A legjobb járásban, Derecskén Debrecen labdarugó válogatottja játszik

A terménybegyűjtésben élenjáró derecskei járás dolgozó parasztjait a sportolók azzal jutalmazták, hogy az Alkotmány ünnepén nagyszabású sportműsört rendeznek. Derecskén a legnagyobb érdeklődéssel a Debrecen válogatott-Derecskei járási váloga- tott labdarugó mérkőzést és az elő- vevő találkozókat várják. Derecskén kívül a derecskei járás minden köz- ségében lesz gazdag sportműsor. Debrecenben a nagyerdői stadion-

ban a legkiemelkedőbb eseménynek a Hajdú-Bihar-Szabolcs-Szatmár me- gyék közötti válogatott labdarugó mérkőzés számít, de igen jó küzde- met ígér a D. Dinamo-D. Vasas Bóte Kupa mérkőzés is. Hajdú- Bihar megye válogatottja elsősorban tölég ebben az összállításban veszi fel a küzdelmet: Illyes - Szilágyi II. György (Gellér), Szűcs IV. - Mol- lek, Sarkadi - Somlai, Molnár II., Molnár I., Szendrei, Sidlik.

30.000 gyertyafény a Diószegi-uti pályán...

Villanyfényes labdarugó mérkőzés Debrecenben: D. Lokomotív - Bp. Előre - Előmérkőzés: Bocskai-D. Honvéd

Néhány nap óta szorgos munkás- kezek dolgoznak a D. Lokomotív Diószegi-uti sporttelepén. Hatalmas, közel húsz méter magas vasoszlopok- ra vezetőket szerelnek. Ma tovább folytatták a munkát és este már próbavilágítást tartanak. A pálya négy sarkában felállított oszlopokra 24 reflektort szereltek s 30.000 gyertyafény világítja majd le vasárnap tanu a debreceni dolgozók. Este meg- rendezik ez évben az első villanyfé- nyes labdarugó mérkőzést.

A villanyfényes labdarugó mérkő- zések rendezését a „Néplap” június 27-iki számában vette fel. A D. Lo- komotív a vagonnyári parliszervezet támogatásával megvalósította a kez- deményezést. A világitó berendezés munkáin már az utolsó simításokat végzik és hélnap, vasárnap este két óráig esti mérkőzések helyénként felhők a Bocskai régi, neves játéko- sáiból összehíltott csapat a D. Hon- véd NB II-es csapatával játszik mérkőzést. Ennek a mérkőzésnek második felidején már felgyulnak a reflektorok. Hogy nappali fényt árasszanak a zöld gyeppáczra, a Vincével, Telekivel, Hübnérel, Mő-

rével, Palotással, Hajduval, Fintával, Janzsóval, Fejérel felálló Bocskai ismét bemutatja tudását. A játéko- sok labdaművészetét. Sokan kívánc- siak erre a mérkőzésre, mert jóné- hányan már csak hírből ismerték a Bocskai nagycsapatát, azok pedig, akik látták a csapat mérkőzéseit, hélnap, az ismerős arok láttán a régi nagy csaták emlékeit idézhetik. A Bocskai-Honvéd mérkőzés után kerül sor a D. Lokomotív-Bp. Előre találkóra. Az Előre az NB II. élen áll. A D. Lokomotív csak jó játé- kal győzheti le nagynevű ellenfelet. A mérkőzés este 8 órakor kezdik. Villanyfényben fehér labdákkal ját- szanak majd a csapatok.

Örömmel üdvözöljük a D. Lokomo- tiv ujjait, hogy magavá tette és megvalósította az esti mérkőzés rendezését. Debrecenben lesz a vi- dők egyik legjobb világitási pályá- ja s éppen ezért nem csoda, hogy máris hatalmas az érdeklődés a hélnapi esti mérkőzésre. Az előlelekből jöve meglik a Lokomotív pálya nézőtere s a közönség nem fog esá- lódni, mert két jó mérkőzésnek lehet tanuja.

Több mint háromszázán próbáztak eddig a Vörös Meteor postaversenyén

A Vörös Meteor SE első országos postaversenye nagyban elősegítette a testnevelési rendszerre jelentke- zettek próbázását. Ennek a verseny szellemnek további kifejesztésére hétfőn újabb országos postaverseny indul. Debrecenben a Vörös Meteor kilenc sportkőre van versenyben egymással. Az első négy nap több, mint háromszáz dolgozó tett próbát. Különösen jól sikerült a vendéglá- toipari dolgozók és az SZTK próbá- zása.

RÖVID SPORTHIREK

A mára tervezett Bocskai mérkő- zést vasárnap este játszik le a Dió- szegi-uti pályán - Csütörtökön dé- lután Püspökudányban lejátszót P. Lokomotív-D. Vasas Magyar Kupa mérkőzés a P. Lokomotív 5:1 arány- ban nyerte meg. - A D. Postás or- szágúti kerekáros versenyét vasár- nap reggel fél 8-kor a Debrecen- Püspökudány útszakaszon honytól- ják le. Rajt: Széchenyi utca-Acél, utca sarkán. - Ma este 6 óratól a Meteor pályán, 8 óratól a Petőfi- pályán rendeznek Béke Kupa kézil- labdamérkőzést. - Labdarugó edzői tanfolyam indul szeptember elején. Jelentkezni kedden este 7 órakor le- het az MTBS helyiségében. - A hétfő MHK próbázáson résztvevők déltől 3 órakor jelennek meg a sta- dióban. - A D. Lokomotív kősar- labdázói Pécséset szerepelnek az or- szágos vasutas bajnokság keretében. - Debrecen női sakkcsapata ma indul Tatabányára.

PÁRTHIREK

Megyei Pártbizottság közleménye:

A közép- és felsőoktatás utca- zetesnek 23-án reggel 8 órakor kon- ferencia lesz. Felhívjuk a járási, városi és falu- si pártbizottságok azt, prop. útka- rait, hogy a könyvnapit bizottságokt alakítsák meg és a megalakítást a bizottság tagjainak nevével együtt augusztus 20-ig jelenték az illetékes járási, városi pártbizottságokra.

Városi Pártbizottság közleménye:

A Városi Pártbizottság szervezett osztály aktívái részére ma delután fél 5 órakor érkekeztet lesz Hunyadi utca 3 szám alatt. Minden előadóképző iskola az Al- kotmány ünnepé miatt kedden lesz megtartva a szokott helyen és idő- ben.

Pártoktatás Háza közleménye

Ma, szombaton délután 7 órakor „Latin Amerika” címmel Vajda Márton elvtárs előadást tart a Párt- oktatás Házában. Pártvezetési tag- ok, propagandisták, népművelőfelelő- sök, népművelők gazdasági és tö- megszervezeti funkcionáriusok ré- zére.

KULTURTOTHTONT AVATNÁK

Alkotmányunk ünnepén a hosszúná- ti Kisérteti Gazdaság dolgozói. A kulturothton avatás után a dolgo- zók táncmulást rendeznek.

JÁTSZÓTERET KAP A VARGA-

KERT. Az új játszótér a Kefegyár háttanogóttli terén épül. Hinták, libi, kókák és sárgahomok áll a gyerme- kek rendelkezésére.

ELADO fényvilas szőlő Homokterben női írha- bunda és egy gyerekkosci Eathány u. 55.

ELADO 3 méteres sza- rufa és ablak, Jókai Mő- u. 49.

ELADO egy négy méte- res vályu Enyingi, Török Bálint u. 19.

ELADO Nánási utca 16. sz. ház. Ertekezés ugyan- ott.

EGY hatméteres göré eladó, Klapka György u. 19. sz.

ELADO két drb bivaly Erdekoldni lehet Hajdú- bősörmény, Rét 318/1. sz. Kiss Sándor.

ELADO Szondy u. 9. számú ház. Ertekezés ugyanott.

ELADO ház, asztal, szé- kek, varrógép. Ertekezés Kossuth u. 8. Hirlapudra.

MEGVETELRE keresek 10-15.000 forint közötti házat Kossuth u. 8. Mol- nár.

LÉVAT Márton u. 3. sz. ház sürgősen eladó.

ELADO Budai Nagy Antal u. 87. sz. ház (volt Gozsás dűlő). Ertekezés vasárnap.

ELADO Dorogi u. 58. számú ház. Ertekezés ugyanott.



AZ MD

III. évfolyam, 183. szám

KÉP

Ma ünnepeljük Népkö- gunk Alkotmányja meg- nek második évforduló- gyenk dolgozói méltóan- jobb munkával készülté- ünnepleni Alkotmányunk- gúlját.

Rákosi elvtárs Alk- lamertető történelmi jel- beszedében ezt mondta: gunk gazdasági és tá- szerkezetében végbem- vető változásokat fejezi- további fejlődés útját je- a Magyar Népköztársas- kotmányá.”

Két év telt el azóta, ho- tunk javaslatára az or- les elfogadta Népköztárs- Alkotmányát.

Egy éve annak, hogy- nyunk Alkotmányunk- lemében megteremtette- demokratikusabb államig- szervezetet, a Tanácsot, a csaink egyéves működés- ad arról, hogy milyen ne- eredmények elérésére a- nép legjobbjaitól kikerült- pel összeforrott, a dolgoz- keiért tevékenykedő állam- tási szerv.

A mult népeplyomó- ilyen nagyszerű alkotások- az Inotai Erőmű, Földalé- út és sok ezer más, ne- létrehozni.

Mi képesek vagyunk,- vagyunk képesek elősz- mert mellettünk van, se- nünket felszabadították, a- nizmuszt építő boldog szo- másodsor azért, mert a- kat segíti a békéért küzde- rek sok százmilliók tábor- Képesek vagyunk azé- mint nap létesülő ne- alkotásokra, mert - mit- nányunk kimondja - a- Népköztársaság a munk- a dolgozó parasztkok ál- Magyar Népköztársaság- der hatalom a dolgozó- Csak ilyen felszabad- tudatos, előrelátó né- oiyán hatalmas, a multé- zehetetlen alkotások- mint a Dunai Kombinát- tai Erőmű a földalati, a sok más, kisebb-nagy- és intézmény.

Megyénk dolgozóinak- többsége Alkotmányunk- mében derekasan kivette- a szocializmus építésén- tisztelt nagyszerű mű- Üzemi dolgozóink első- tervüket 106, második- tervüket 104 százalékra- ték, Pártunk, Rákosi- iránti szeretetüket, munkaversennyel, Né- pügyi Műszakkal fejezik- E nagyszerű munkav- üzemünk újabb sikere- molnak be. A Jármi- a dolgozók célul tűzték- gresszusai eredmények t- lását.

A Dohánygyár telje- 117-ről: 130 százalékra- Gyógyszergyárban a do- nap alatt 40 újítást r- be, átlagteljesítményük- 166 százalékra emelték- János kőműves brigád- Váradí brigád 225, Búte- az Elre brigád 260 s- teljesítik normájukat. V- meink is méltóan ké- nagy ünnepre, a Doba-